

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ

Č. 4 / 2023

05. 04. 2023 / 20:00 hod.

I. PREZENCE

Přítomni: Ing. Miroslav Charouz, prof. MuDr. Roman Havlík Ph.D., Pavel Sklenář, Ing. Antonín Kopečný, Tomáš Konečný, Miroslav Kuchválek, Martin Urbášek, Lenka Jurová

Omluveni: Petr Rajt, Jan Žůrek, Mgr. Luděk Kvapil Ph.D.

Hosté: P. Mgr. Bc. Hyacint Pavel Kuchta, O.Praem. - kaplan na Svatém Kopečku

II. PROJEDNÁVANÉ ZÁLEŽITOSTI

1 Schválení programu schůze

Usnesení:

- Projednání podkladů k vyjádření
- Obecné informace
- Kontrola stávajících požadavků a minulých zápisů
- plán akcí na Duben
- Vyjádření komise k žádostem od odborů MMOI

Pro: 8 Proti: 0 Zdržel se: 0

2 Vystoupení zástupců MPO, PČR

3 Vystoupení hostů

Mgr. Bc. Hyacint Pavel Kuchta, O.Praem. - kaplan na Svatém Kopečku představil členům KMČ záměr na opravy exteriéru areálu Svatokopecké baziliky a další úpravy. Jedná se o opravu kaple Jména Panny Marie, o vybudování informačního centra v prostoru podloubí naproti kavárny, veřejně přístupných toalet umístěných v levém průjezdu do dvorní části kostela, oprava venkovní i vnitřní fasády ambíto a vybudování nádrží na dešťovou vodu v prostoru vnitřní části ambíto (hospodaření s dešťovou vodou). Na realizaci uvedených úprav a oprav bude Strahovský klášter jako majitel nemovitosti žádat o poskytnutí dotace. KMČ Lošov tuto aktivitu vítá a opravy i další rozvoj poutního areálu na Svatém Kopečku podporuje. Realizaci těchto návrhů, obzvláště vybudování veřejně přístupných toalet, dojde ke zlepšení služeb pro návštěvníky Svatokopecké baziliky a zkrácení celé lokality. Současně nás požádal o součinnost při řešení dopravní situace pro návštěvníky baziliky a také místního hřbitova, kdy umístěním dopravních značek „Zákaz vjezdu motorových vozidel“ na ulici Holubova je znemožněn dojezd k těmto místům i když u nich je možno v omezené míře parkovat. Navíc je to veřejně přístupná komunikace i pro místní základní školu, výrobu cukrovinek apod.

4 Kontrola požadavků z minulých zápisů

Přehled požadavků z minulého zápisu
koše se sáčky na psí exkrementy - Předáno
kontrola stromů - Předáno

Starší požadavky

Zápis č. 2/2023 ze dne 01. 02. 2023: Žádost o přezkum možnosti zajištění provozu obecní studny - V realizaci

Zápis č. 2/2023 ze dne 01. 02. 2023: Žádost o zpracování projektu - Chodník na ul. Svolského - Před uzavřením

Zápis č. 2/2023 ze dne 01. 02. 2023: Žádost o kontrolu schválených projektů - Předáno

5 Projednávané záležitosti

5.1 rušení poboček České pošty

Dopis magistrátu k projednání rušení pošt v Olomouci, byl vzat na vědomí, komise se nezúčastní jednání na radnici, pošta na Svatém Kopečku se neruší a budeme sledovat další vývoj v rámci města

5.2 vybudování chodníku a opravy komunikací

KMČ vzala na vědomí přípravné práce na projektu a zařazení vybudování chodníku od přehrady k hasičce do investičních akcí, stejně jako možné zahájení budování průjezdu obcí, podle schválených stavebních povolení Komise posoudila možnosti zpevnění veřejně přístupných komunikací k vlastníkům nemovitostí - od veřejné komunikace si úpravu příjezdové cesty provádí majitel sám.

5.3 řešení úkolů pracovníka úklidu obce

Nadále trvá neutěšený stav úklidu obce, kdy jeden pracovník má na starosti Lošov, Radíkov, Svatý Kopeček a Droždín. V této věci byla svolána porada dne 16. 3. 2023 v budově MMOL Hynaisova Mgr. Petrem Swaczynou za KMČ Lošov se zúčastnil Miroslav Kuchválek. V zápise z tohoto setkání chybí: a/ naše kritika slabého zájmu vedení města na řešení společné žádosti KMČ č.21 Radíkov, KMČ č.8 Lošov, KMČ č.25 Svatý Kopeček a KMČ č.2 Droždín ze dne 16.2.2022 o řešení problematiky úklidu jediným zaměstnancem ve čtyřech městských (okrajových?) částech města Olomouc, která byla panem Vladimírem Prášilem z KMČ č. 2, předána i na zastupitelstvu města. b/ zástupci TSMO nás informovali, že od Velikonoc do dušiček dojde k posílení jejich pracovníků na parkovišti na Svatém Kopečku, kteří tak zastoupí úklidovou činnost našeho spoluobčana (onen jediný pracovník pověřený úklidem čtyř obcí tj 4 MČ) a on bude moci svoji pracovní dobu zaměřit na zbývající tři městské části. c/ chybí zdůraznění specifických podmínek těchto městských částí: - většina v silně zalesněných oblastech - tj. vyšší spad listí a jehličí, které v době přivalových dešťů zanáší odvodňovací žlaby a jejich pravidelné čištění zabraňuje případných erozím chodníků a jako důsledek i ohrožení níže postavené nemovitosti občanů a bezpečnému provozu na přilehlých komunikacích. - jedná se o MČ, která jsou v kopcovitém terénu a jen samotná chůze s vozíkem (s potřebným nářadím a případným materiálem) je fyzicky a tím i časově náročná činnost. Většinu silnic (a tím i chodníků) nelze procházet tzv. okruhovým systémem, ale protože jsou paprskovité napojeny na hlavní cesty, musí pracovník projít daný úsek a vracet se zpět (dvojnásobná chůze i časový nárůst doby pobytu). - například MČ č. 8 Lošov je situována na dvou protilehlých příkrých kopcích rozdělených Lošovským potokem z nádrže Lošov a jedná se tedy o velmi náročně schůdný terén - časový nárůst pobytu. - pracovní činnost jediného zaměstnance spojená s přejížděním městskou hromadnou dopravou během dne na druhé pracoviště, do druhé MČ, je časově ztrátová i pro samotný úklid. - jediný pracovník, i přes dosavadní snahu, není zárukou přijatelné kvality a dostatečné důkladnosti potřebných úklidových prací na těchto čtyřech MČ města Olomouc, i okrajové části města jsou vizitkou celé aglomerace města Olomouc.

5.4 údržba okrasné výsadby u pomníku padlých

KMČ projednala žádost magistrátu o proplacení údržby zeleně okolo pomníku padlých v hodnotě 20.797,48 Kč z fondu KMČ ve prospěch firmy, která tuto zeleň vysadila dle platné smlouvy.

5.5 sběrné místo odpadu na ul. K Mlýnku

Komise souhlasí s provedením rekonstrukce stávajícího stanoviště pro uložení kontejnerů na odpad na parcele č. 129 na ulici K Mlýnku.

5.6 akce plánované společně se Spolkem Dobrý Lošov

komise souhlasí se společným provedením akcí Uklidme Lošov dne 22. dubna uvolněním částky 4.000,-Kč za zajištění a organizaci a dále zajištění Lošovských hodů dne 30. dubna v částce 3.500,-Kč ve spolupráci se Spolkem Dobrý Lošov

5.7 řešení dopravní situace na Svatém Kopečku

komise reaguje na informaci správce Baziliky o přípravě plánu dopravní obslužnosti a podněty od občanů obce, kteří potřebují užít svá motorová vozidla při pracovních i soukromých cestách v katastru Svatého Kopečku

6 Vyjádření komise k žádostem od odborů MMOI

7 Nové požadavky

1 úprava trasy jízdy autobusu MHD linky č. 11

- Komise žádá, aby autobus č. 11 s odjezdem od Hlavního nádraží v 13.42 hod. zajel místo zastávky Svatý kopeček ZOO až na zastávku Lošov. Důvod - mnoho dětí nestíhá autobus s dojezdem do Lošova v 13.45 hod. z důvodu velkého návalu dětí ve školní jídelně po skončení řádné doby vyučování.

2 žádost o řešení dopravní situace na Svatém Kopečku

KMČ Lošov v žádném případě nechce komentovat stav v dopravní obslužnosti této obce, pouze upozorňuje na určitou nezákonnost v dopravním značení, které dlouhodobě brání občanům kteří potřebují navštívit Baziliku, Základní školu, prodejnu lahůdek, případně místní hřbitov. Zneužívání DZ Zákaz vjezdu vnímají jako výrazné omezení práva na obecné užívání komunikací.

8

Obecné informace

V sobotu 22. dubna v 08 - 09,30 hod proběhne sběrová sobota před Hasičskou zbrojnicí. Bude odvezen velkoobjemový odpad, který vzhledem k jeho velikosti a objemnosti nelze odkládat do běžně dostupných nádob na odpad, ať už jde o směsný, nebo tříděný odpad

Do této kategorie odpadů spadá např.:? starý nábytek - skříně, sedačky, křesla, židle? podlahové krytiny - koberce, linolea? drobná sanitární technika - umyvadla, toalety? ostatní - matrace, lyže, jízdní kola, kočárky? apod.

ELEKTRO ODPADY? domácí bílá technika - lednice, pračky, myčky;? malé přístroje - mobily, fény, hračky;? žehličky, varné konvice, kávovary;? přístroje pro zahradu a hobby - sekačky na trávu, pily, ruční nářadí;? apod

- Nelze do tohoto kontejneru odkládat

- Stavební odpad

- pneumatiky

- nebezpečné odpady (obaly od nebezpečných látek, oleje, barvy, pesticidy, a pod.

Obecně závazná vyhláška Statutárního města Olomouc. 3/2023 o nočním klidu. Výběr části pro Lošov z článku 4 Stanovení výjimečných případů, při nichž je doba nočního klidu vymezena dobou kratší od 2.00 do 6.00 hod. odstavec (5).

- v noci z 30.4 na 1.5.2023 Stavění máje (Lošov hřiště SK Lošov)

- v noci z 24. na 26. 6 2023 130 let SDH Lošov (Lošov hřiště SK Lošov)

- Obecně závazná vyhláška Statutárního města Olomouc. 4/2023 o zákazu konzumace alkoholických nápojů a žebření na veřejných prostranstvích. Výběr části pro Lošov z článku 3. Zákaz konzumace alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích a výjimky. Odstavec (2). Zákaz konzumace alkoholických nápojů a zjevné umožňování konzumace alkoholických nápojů se nevztahuje na:

a) 31. prosince a 1. ledna příslušného kalendářního roku,

b) restaurační předzahrádky, které jsou, součástí restauračních zařízení, případně jiných provozoven

c) tyto vyjmenované akce po dobu trvání akce

Oslavy 130 let SHD Lošov, Hřiště SK Lošov

V příloze č. 1 vyhlášky č. 4/2023 je vymezení veřejných prostranství nebo jejich částí. Na území Lošova se mimo jiné vztahuje bod. 8, park za kulturním domem v místní části Olomouc - Lošov (p. č. 2/1 v k. ú. Lošov, obec Olomouc).

Obě uvedené vyhlášky č. 3 a 4/2023 jsou k nahlédnutí na internetové adrese Magistrátu města Olomouce

www.olomouc.eu/o-meste/povinne-informace/vyhlasky-a-narizeni
v části VEŘEJNÝ POŘÁDEK

Komise informuje občany, že veřejná studna na Liškovské ulici je opět v provozu, a tímto děkujeme TSMO a.s. za operativní přístup k zprovoznění studny

Dále plánuje KMČ Lošov s podporou TSMO a.s. společně se Spolkem Dobrý Lošov a Hasiči na sobotu 22.4. akci uklidíme Lošov, bližší informace budou podány mailem a plakátem na vývěsních místech.

Příští schůze komise se uskuteční ve středu 3. května ve 20,00 hod.

III. SCHVÁLENÍ ZÁPISU Č. 4 / 2023

Datum schválení zápisu: 14. 04. 2023

Předseda/předsedkyně KMČ:
Ing. Miroslav Charouz

Zapsal/a:
Ing. Miroslav Charouz

Ověřil/a:
Ing. Antonín Kopečný